

真帮助脱贫 真情暖民心

那吉讯 “真心感谢咱们驻村工作队这些年对我们家的帮助,如今这日子是越过越好了!”呼伦贝尔市阿荣旗霍尔奇镇那克塔村的村民李洪全见到来家里入户排查的驻村第一书记范春利时激动地说道。

看着眼前这位满脸洋溢着幸福的“脱贫户”,范春利不由回想起第一次来入户走访时

的情景,那时候李洪全家因为没有土地被列为贫困户,一直想发展养羊业的他苦于没有资金而一筹莫展。了解情况后,范春利和驻村工作队的同志们立即与旗扶贫办、金融机构沟通协调,为他家争取到了免担保免利息扶贫贷款4万元,经过三年的倾心帮扶,李洪全家的羊场从肉羊20多只发展到了150多只,

年收入从1万元增加到现在的6万元,曾经的贫困户靠着自已的勤劳智慧,靠着驻村工作队的“真扶贫扶真贫”一步步走上了致富路。

近年来,呼伦贝尔市阿荣旗人民法院党组高度重视精准扶贫工作,从2017年成立那克塔村驻村工作队开始,根据该村实际情况

因村施策,因村选人,注重锻炼培养年轻干部,选派范春利担任驻村工作队队长和第一书记,带领工作队的同志们在抓党建、精准识别、精准退出、技能培训、基础建设等重点方面下真功,干出了许多实实在在的成绩,带领贫困户“闯关升级”,走上脱贫致富路。

(裴利超)

暖心诉讼服务 传递司法温度

通辽讯 4月7日,通辽市科尔沁区人民法院诉讼服务中心接待了两位特殊的当事人,他们一言不发,一边用手比划着,一边用手机打字,眼神中流露着无助和迷茫。原来,高某和李某都是聋哑人,无法直接与工作人员沟通交流。了解情况后,庭长关清立即为两位当事人提供了书写白板,通过纸笔书写和打字的方式,了解当事人的诉求,并将他们所需准备的材料一一列于纸上,最终帮助二人顺利完成了立案的全部流程。

诉讼服务中心是司法为民的窗口,是联系群众的纽带。为了给群众营造温馨舒适的办事环境,诉讼服务中心为聋哑当事人开通了立案绿色通道,帮助当事人解决诉讼障碍。同时,中心还提供了诉讼指南、文书样本、电子触摸屏等,可以实现自助查询功能,诉讼服务大厅内书写座椅、休息座椅、笔墨纸张、饮水器具、急救药品、老花镜等一应俱全。未来的诉讼服务中心将更加规范、温馨和便捷,群众的司法需求将在这里得到更好的回应和满足。

(于映波)

推进信息化建设 打造智慧型法院

薛家湾讯 近年来,鄂尔多斯市准格尔旗人民法院着力推动信息化建设与执法办案、司法责任制改革的深度融合,逐步形成了“全业务网上办理、全流程节点管控、全方位智能服务”的智慧法院框架体系。

该院积极推行网上立案,诉讼材料从立案阶段直接转入电子卷宗,同时全程网上流转,各节点电子卷宗随案同步生成,信息全面共享,法官事务性工作大量减少。依托人民法院执行案件信息流程管理系统,对执行立案、财产查控、信用惩戒、网络拍卖、强制措施适用、案件款物、终本案件进行动态监控或审批,确保执行工作规范有序。将立案、分案、送达、保全、开庭、合议、评估鉴定、执行、归档等各个节点嵌入办案系统,实现超节点时限办案自动冻结案件。在持续推进智慧法院建设过程中,该院将“以法官为中心”设计理念贯穿始终,实现了诉调对接、网上立案、智能庭审、裁判文书自动生成、一键式卷宗归档、全业务网上办理、审判、执行及诉前各分支环节全流程节点管控,审判管理、智能审判、司法为民全方位智能服务,司法为民能力和服务保障水平大幅提升。

(奇新文)

植树添绿寄希望 同心协力抗疫情

察素齐讯 4月12日上午,呼和浩特市土默特左旗人民法院积极响应旗委、旗政府号召,组织全体干警到大青山前坡朱尔沟开展义务植树活动,用实际行动为生态土左建设添新加绿。

植树活动现场,该院干警热情高涨,干劲十足,拿起铁锹,扛起树苗,挥锄、扶苗、培土、压实,满怀热情地种下一棵棵希望之树,用绿意驱散疫情影响的阴霾。不到半天时间,一大批树苗迎风站立、错落有致,与大青山交相辉映,焕发出勃勃生机。

当日上午,该院共栽种苗木425株。此次活动,以勤练体、以树励志,充分展现了法院干警团结协作的精神风貌,既增强了干警的环保意识,更进一步凝聚了疫情防控的向心力和战斗力,形成了共战疫情,共建文明土左、绿色土左的良好社会氛围。

(刘雪洁)

昆区法院: “五大举措”确保诉讼服务中心有序开放

包头讯 为了确保防疫成效,并最大限度保障群众诉权,包头市昆区人民法院立案庭提前谋划,积极部署,通过“五大举措”力促诉讼服务中心有序开放。

一是加强领导,通过部门联动确保有序开放。立案庭、办公室、法警队三部门各司其职,加强对接,对恢复开放后各项物质保障、安全检查等进行提前部署。二是加强宣传,通过提前告知保障群众诉权。充分利用昆区法院“两微一网”平台及各类微信群推送《昆都仑区人民法院关于开放立案诉讼服务场所的通知》,并通过制

作温馨提示牌等方式,提前告知网上立案、邮寄立案办理方式及智能预约操作细则,方便群众及时了解。三是加强防护,通过统一标准强化安全意识。分管院长召开专门工作部署会,对诉讼服务中心人员上岗防护要求进行统一部署,同时要求当事人全程佩戴口罩。四是创新方法,通过分阶段指引强化人员分流。采用设置警戒线、专人引导等方式,进行人员分离、分隔。五是责任到人,确保各类服务精准到位。对网上立案、邮寄立案、现场立案进行人员分工,确保不同渠道立案当事人得到及时办理和回应。

(王慧)

积极化解金融纠纷 助力企业共克时艰



城关讯 3月31日上午,呼和浩特市和林格尔县人民法院民事审判庭成功调解了三起借款合同纠纷案件,涉案标的额共计3800余万元。

2018年12月,被告内蒙古某煤炭有限责任公司、呼和浩特市某煤炭贸易有限责任公司、呼和浩特市某煤炭经销有限责任公司作为连带责任保证人与原告和林格尔县农村信用合作联社签订了保证合同,共同为三份借款合同项下债权的实现提供担保。2019年12月借款期限届满,借款人未按时还款。和林格尔县农村信用合作联社提起诉讼,要求借款人还款,保证人承担连带责任。

该院于2020年3月20日受理了这三起案件。在依法向各方当事人送达诉讼材料后,承办法官王瑛多次电话联系各方

当事人,在明确当事人对案件事实无争议的情况下,积极组织开展庭前调解工作。

3月31日,民事审判庭一行五人来到和林格尔县农村信用合作联社会议室,对三起借款合同纠纷案件进行现场调解。王瑛法官向各方当事人告知了各项诉讼权利、义务,并充分听取了当事人的意见。经过法官积极沟通、调解,各方当事人就欠款金额、还款期限等达成一致意见。承办法官当场制作了调解笔录,并由当事人签字确认。

疫情期间,本院充分发挥人民法院民事商事审判职能作用,加大对中小微企业金融借款纠纷的调解力度,引导金融机构加大金融支持帮扶力度,为中小微企业恢复正常生产经营提供了有力的司法保障。

(王晓旭)

防疫审判齐步走 快审快结护权益

乌兰讯 为了切实保障疫情期间当事人的生命安全及诉讼权利,鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院金融审判团队在做好各项防疫工作的同时,统筹推进审判工作有序开展。

近日,该院审理了原告中国工商银行股份有限公司鄂托克旗棋盘井支行诉被告郭某、张某金融借款合同纠纷一案。法官助理及书记员提前在法庭门口接待指引导引本案当事人和人民陪审员进行信息登

记、体温检测。为了减少接触,开庭地点选在了与办公区相隔离的一楼审判庭,并采取了简化审理。最终以较短的时间,妥善处置了该起案件,得到了双方当事人的一致好评。

本案是该团队在疫情期间现场开庭审理的首例金融合同案件,该案的顺利审结,优质高效地维护了当事人的合法权益,也彰显了人民法院的责任担当,对复工复产起到了积极的推动作用。

(宝丽尔)

肩扛责任担当 绽放青春风采

巴彦托海讯 为进一步巩固疫情防控成果,防止因境外输入造成疫情反弹,目前疫情防控阵地由内部小区街道防控转入机场、火车站、口岸的外部防控。有这样一群可爱的人还没来得及脱下小区防控的战袍,享受家人相伴的天伦之乐,就又重新披甲上场,转战海拉尔火车站参与防控工作,他们就是呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院的年轻干警们。

每天晚上12点到次日早上8点的站台上、出站口,都能看到鄂温克旗人民法院干警们忙碌却又孤寂的身影。忙碌是因为在这几个小时的一班岗中,他们要对进站的四五趟火车下来的旅客进行检测、登记、引领、分流。如果遇到独自出行,并且没有任何证明的老年人,干警们需要一边为其联系社区,研判其行动轨迹,一边还要做好旅客的情绪安抚工作,一杯热水、一句问候,看似简单却能温暖归家人的心。一阵喧嚣后,站台又重归安静,夜色中只留下火车站工作人员和夜班防控人员稀稀落落的背影。

就是这样一群80、90后年轻人,他们是父母眼中的孩子,但他们更是群众心中的英雄。在抗击疫情的战争中,他们手握钢枪、冲锋一线,70多个日日夜夜不停转战多个战场,只为守护百姓平安健康。

呼伦贝尔的四月,冰雪消融、小草复苏,蓝天白云映照下人们的笑脸依然灿烂,鄂温克旗法院的年轻干警们一定会在为为人民服务的行列中茁壮成长、在抗击疫情的战役中砥砺意志、在实践中增长本领,让自己的青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花。

(涂世彦 王锐)

精心部署开新局 精准发力谱新篇

呼伦贝尔讯 4月9日,呼伦贝尔市扎赉诺尔区人民法院召开2020年度工作会议暨党风廉政建设工作会议,回顾总结2019年度工作,研究部署2020年工作。

会议指出,该院充分发挥审判职能作用,为辖区社会和谐稳定提供了有力的司法保障和优质司法服务。2019年,该院审判执行质效不断提升,保障社会民生积极作为、智慧法院建设初具规模、法院队伍及文化建设欣欣向荣、司法改革举措持续推进,各项工作稳中求进,取得了新进步、新发展。

会议强调,今年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年,是“十三五”规划收官之年,同时也是扫黑除恶专项斗争三年为期的决胜之年,做好今年的工作意义重大、任务艰巨。扎赉诺尔区法院坚持以问题为导向,以审判为中心,以党建为引领,以改革为动力,以文化为载体,以廉政为保障,以队伍建设为根本,为打赢打好疫情防控人民战争、总体战、阻击战,实现扎赉诺尔区经济发展提供了有力司法保障。

会议要求,要坚持党对法院工作的绝对领导,在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想上做实功;要坚持在大局中谋划和推进法院工作,在服务保障上用实劲;要坚持以人民为中心的司法理念,在服务群众诉讼上办实事;要坚持改革创新,在深化司法体制改革和智慧法院建设上求实效;要坚持革命化、正规化、专业化、职业化建设标准,在高素质法院队伍建设上谋实招;要坚持创品牌、树新风、兴文化、聚人心发展理念,在加强法院党建和文化建设上重实绩。

(扎赉诺尔区人民法院政治部供稿)